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             ATA Nº. 2799-027-2021 SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 06 DE JULHO DE 2021.         

Aos seis dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e um, às 18h00, na Sala Fernando 

Ferrari, sob a presença do Excelentíssimo Presidente Walter Renato Menezes (PTB), e a presença 

dos demais Vereadores, Artêmio Dias Diniz (PT), Enio Dias Barcellos (PT), Everson Moraes 

Gonçalves (MDB), Fábio Polenz Parnov (MDB), Graziela Marafiga Kaus (PT), Hielderson Panciera 

(DEM), José Cláudio Moura Alves (PTB), Maikel Ribas Marconato (PSB) e Vandir Weber (PTB). 

Totalizando DEZ O NÚMERO DE VEREADORES PRESENTES. O Presidente deu início a 

presente Sessão Ordinária, solicitando a Verª. Graziela que faça a leitura de um trecho religioso. 

Após o Presidente solicita ao Secretário Ver. Hielderson que faça a leitura do expediente recebido. 

Recebido do Poder Executivo Substitutivo ao PL nº. 079/2021 que altera o Art. 2º, I, aliena E da Lei 

nº.  2496; PL nº. 084/2021 que autoriza abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 

50.000,00 na Lei Orçamentária Anual; PL nº. 085/2021 que autoriza abertura de crédito adicional 

suplementar no valor de R$ 273.000,00 na Lei Orçamentária Anual; PL nº. 086/2021 que prorroga o 

prazo de contratação estabelecido pelo Art. 1º da Lei nº. 3.075, prorrogado pela Lei nº. 3.168 de 10 

de junho de 2020, para atender necessidade de interesse público; PL nº. 087/2021 que altera o cargo 

de desenhista previsto no anexo I da Lei nº. 314, para técnico em edificações; recebido da assessoria 

da Bancada do PTB ofício solicitando abono de falta ao Ver. Eduardo, por motivos de afastamento 

em decorrência da Covid19; recebido do Ver. Fábio ofício solicitando o valor correspondente a ½ 

diária para o deslocamento até Porto Alegre, para custear as despesas de 01 dia (08/07/2021) onde 

estará participando de reuniões na Secretaria de Agricultura, Assembleia Legislativa e escritórios 

parlamentares; recebido do Sindicato dos Trabalhadores das Indústrias de Purificação de 

Distribuição de Água do RS, ofício solicitando Tribuna Livre; recebido do Ver. Everson Pedido de 

Providências, que o Poder Executivo, através da Secretaria Municipal de Obras faça uma vala atrás 

das casas da Rua Ernesto Wagner para desviar a água das chuvas que passa dentro dos terrenos; 

recebido do Ver. Eduardo Pedido de Providências, que o Poder Executivo, através da Secretaria 

Municipal de Obras providencie a construção de um mata-burro para dar acesso aos turistas que 

visitam a Gruta da Ermida; recebido do Ver. Vandir Pedido de Providências, que o Poder Executivo, 

através da Secretaria responsável faça o alargamento da Travessa Beltrame na localidade de 

Guassupi; recebido do Ver. José Cláudio Pedido de Providências, que o Poder Executivo, através da 

Secretaria Municipal de Obras faça o patrolamento da Estrada do Rincão dos Diesel; recebido do 

Ver. Maikel Indicação, que a Administração Municipal, através da Secretaria de Desenvolvimento 

Social e Secretaria de Planejamento, faça a verificação geral de problemas, em cada casa, nas casas 

do Loteamento Santo Antônio com intuito de reunir as informações necessárias para acionar o seguro 

da Caixa. Após o Presidente coloca em discussão e votação a Ata nº. 2798, não havendo 

manifestações vai a votação e aprovada por unanimidade. O Presidente coloca em discussão e 

votação o pedido de abono de falta do Ver. Eduardo, não havendo discussões vai à votação e 

aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em discussão e votação a solicitação de ½ diária do 
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Ver. Fábio, não havendo manifestações vai à votação e aprovada por unanimidade. Matérias dos 

Senhores Vereadores e Senhora Vereadora, Pedido de Providências nº. 18521 do Ver. Vandir, 

que o Poder Executivo, através da Secretaria responsável faça o alargamento da Travessa Beltrame 

na localidade de Guassupi, fala que “o pessoal seguido reclama dos acidentes, estão solicitando o 

alargamento, empedramento e a retirada de árvores caídas que atrapalham o trânsito de caminhões”. 

No aparte Ver. Hielderson fala que “precisamos tomar cuidado quanto alargamentos de estradas, 

existe uma Lei Municipal que institui as medidas das vias, tanto na área urbana quanto rural, também 

tem a questão das cercas dos proprietários, às vezes vão alargando e cai a cerca”. No aparte Ver. 

Artêmio fala que “se ocorrer este trabalho, sugere que seja rebaixado um morrinho que se encontra 

no local, a respeito do alargamento existe uma Lei Municipal, mas a maioria das cercas estão dentro 

da medida da estrada, é bem complicado, existe vários produtores que concordam, mas outros não, é 

uma questão a ser estudada porque as estradas precisam deste alargamento”. Com a palavra Ver. 

Fábio fala que “esta travessa é bem estreita e este alargamento é muito importante porque tem um 

bom trânsito no local, quanto à legislação sobre o alargamento teve que ser feita esta Lei, porque o 

município não tinha este regulamento, na época teve um pouco de polêmica achando que o 

município invadiria propriedades”, a matéria é aprovada por unanimidade. Pedido de Providências 

nº. 18522 do Ver. José Cláudio, que o Poder Executivo, através da Secretaria Municipal de Obras 

faça o patrolamento da Estrada do Rincão dos Diesel, fala que “este visitando a localidade, a estrada 

não está em péssimas condições, mas é necessária a visita de uma patrola, é importante que o 

Secretário já coloque esta estrada em seu roteiro”. Pedido de Providências nº. 18253 do Ver. 

Maikel, que a Administração Municipal, através da Secretaria de Desenvolvimento Social e 

Secretaria de Planejamento, faça a verificação geral de problemas, em cada casa, nas casas do 

Loteamento Santo Antônio com intuito de reunir as informações necessárias para acionar o seguro da 

Caixa, fala que “este pedido é devido ao grande número de problemas que ocorrem nas casas do 

loteamento, são muitos relatos de águas das chuvas que entram nas casas, fala que conversou com a 

Cristiane e ela informou o 0800 para o pessoal ligar, relatar os problemas para a Caixa tomar as 

providências, informou o 0800 para os moradores que relataram que o número não funcionava, fala 

que entrou em contato com um funcionário da Caixa que lhe encaminhou um áudio (o Vereador 

reproduz o áudio no microfone), fala que o melhor a ser feito é a Administração fazer o levantamento 

da parte elétrica, esgoto e outros problemas relatados, e através de uma demanda eles conseguem 

enviar para a superintendência da Caixa para serem tomadas as providências”, a matéria é aprovada 

por unanimidade. Após o Presidente Baixa para as Comissões o seguinte: Substitutivo ao PL nº. 

079/2021, PL nº. 084/2021, PL nº. 085/2021, PL nº. 086/2021, PL nº. 087/2021. Ordem do Dia, o 

Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 077/2021 que autoriza abertura de crédito 

adicional suplementar no valor de R$ 60.000,00 na Lei Orçamentária Anual, com pareceres 

favoráveis o projeto vai à discussão, não havendo manifestações vai à votação e aprovado por 

unanimidade. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao Substitutivo ao PL nº. 079/2021 

que altera o Art. 2º, I, aliena E da Lei nº.  2496, com pareceres favoráveis o projeto vai à discussão, 

com a palavra Ver. Fábio fala que “a questão da paridade visa que a proporção tanto do governo 
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quanto da parte civil tem que ser a mesma, neste sentido a CCJRF solicitou o substitutivo alterando e 

mantendo a proporção, ficando 04 governamentais e 04 da sociedade civil, com a alteração na parte 

governamental, saindo o representante da Secretaria de Educação entrando um representante da 

Secretaria de Agricultura e Meio Ambiente”, o projeto é aprovado por unanimidade. O Presidente 

solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 080/2021 que autoriza abertura de crédito adicional 

suplementar no valor de R$ 134.500,00 na Lei Orçamentária Anual, com pareceres favoráveis o 

projeto vai à discussão, com a palavra Ver. Fábio fala que “este montante meche em algumas 

Secretarias, um remanejamento de recursos dentro da Secretaria do Desenvolvimento Social em um 

montante de R$ 15.000,00 para a compra de alguns postes de energia e brasilit, na Secretaria de 

Agricultura R$ 30.000,00 para compra de calcário, Secretaria de Administração R$ 19.500,00 para 

compra de cortinas para Procuradoria Jurídica, R$ 18.000,00 para a questão de assessoria de projetos 

contratados pela Prefeitura, Secretaria de Obras R$ 70.000,00 para pagamento de serviços, fala que 

chamou atenção a questão do calcário que é um assunto abordado desde janeiro, fala que este projeto 

é uma prova de que às vezes, estar de um lado do balcão é uma coisa e estar do outro lado é outra 

coisa, quando estão atrás do balcão muitas vezes tentam colocar quem está do doutro lado, 

Vereadores e Poder Público para baixo, mas depois se vai para o outro lado, tem que executar, mas 

não consegue e neste meio tempo ainda se procura colocar a culpa nos outros, geralmente a culpa 

vem para o lado dos Vereadores, a participação dos Vereadores nesta questão é que recebemos um 

projeto no dia 30/04 para abertura de crédito no valor de R$ 104.000,00 o que daria para atender 

todos os produtores cadastrados para receber o calcário, no dia 03/05 a CCJRF liberou o projeto foi 

votado e aprovado por unanimidade, esta foi à participação dos Vereadores, uma participação célere, 

o projeto entrou na sexta-feira, foi aprovado na terça-feira, na quarta-feira foi encaminhado para a 

Prefeita sancionar a Lei, mas até o momento não aconteceu, uma pendência de quase 07 meses, 

agora vem um projeto não mais de R$ 104.000,00, mas sim de R$ 30.000,00, o que com certeza não 

atendera todos os produtores”. Com a palavra Ver. José Cláudio fala que “no dia 05/01 esteve na 

Secretaria conversando com o Secretário, saiu da reunião com esperança da compra do calcário, em 

junho voltou a conversar com o Secretário e ele informou que haviam se inscrito 72 produtores, mas 

somente 36 estariam aptos a receber o calcário, ao abrirem os envelopes não apareceu nenhuma 

firma interessada, preocupado procurou a Prefeita que garantiu que iria conversar com o Secretário 

para ver a possibilidade de atender os aptos, espera que seja dada uma solução porque os produtores 

estão aguardando o calcário, foi uma iniciativa da Secretaria que firmou a palavra, então deve 

cumprir”. Com a palavra Ver. Walter fala que “a discussão de calcário é de longo tempo, sempre 

defendeu a ideia que deve ser feito o depósito bem antes do período necessário da produção agrícola, 

como meio de agilizar este processo, hoje o que dificulta a aquisição do calcário é a grande produção 

agrícola e comercialização favorável ao setor, isto tem feito com que muitos produtores procurem 

melhorar sua terra para ter uma melhor produção”, o projeto é aprovado por unanimidade. O 

Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 081/2021 que dispõe sobre o Plano 

Plurianual PPA, para o quadriênio 2022/2025, com a palavra Ver. Everson Relator da CCJRF fala 

que “este projeto precisa da participação da sociedade em sua elaboração, com a questão da Covid as 
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audiências públicas estão impedidas, mas a comissão sugere uma audiência pública eletrônica nos 

sites da Prefeitura e Câmara de Vereadores”. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL 

nº. 082/2021 que autoriza abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 4.646.701,22, 

com pareceres favoráveis o projeto vai à discussão, não havendo manifestações vai à votação e 

aprovado por unanimidade. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 086/2021 que 

prorroga o prazo de contratação estabelecido pelo Art. 1º da Lei nº. 3.075, prorrogado pela Lei nº. 

3.168 de 10 de junho de 2020, para atender necessidade de interesse público, com a palavra Ver. 

Everson Relator da CCJRF fala que o projeto fica com a comissão. Após o Presidente concede 

Tribuna Livre ao Sr. Sérgio Ricardo, Secretário Regional do SINDIÁGUA/RS, fala que “hoje no 

mundo o saneamento está sendo reestatizado, e aqui estamos sofrendo um ataque brutal na tentativa 

de privatizá-lo, não sabemos a razão, apenas imaginamos, causa espanto à forma como estão 

promovendo esta privatização, recheada de argumentos que não se sustentam, um deles é relativo à 

questão financeira, alegam que a Corsan não tem condições financeiras de promover o saneamento 

ambiental ou sanitário até 2033, mas isto não é verdade, a Corsan arrecada muito, está provado por 

auditoria que temos capacidade financeira para fazer o saneamento do Rio Grande do Sul, inclusive o 

estado que mais pode avançar na questão do esgotamento sanitário é o Rio Grande do Sul, fala que a 

companhia é puramente social sem esquecer de ninguém, em São Pedro temos aproximadamente 

5.400 casas ligadas ao saneamento, aproximadamente 400 delas são tarifas sociais com uma redução 

de aproximadamente 60% em sua conta, onde vai ficar isto com o privado? O privado vai ficar 06 

meses como ficamos ano passado, sem cobrar tarifas destas 400 pessoas em São Pedro e mais de 5 

mil no estado? Certamente não, o objeto do ente privado é o lucro, o nosso objeto é o alcance social, 

levar água e saneamento para as famílias, solicita aos Vereadores que tenham atenção a questão, a 

Corsan não quer negociar com os Vereadores, somente com a Prefeitura, este contrato que foi feito 

entre 2010/2012 passou primeiro pela Câmara, depois foi para a Prefeitura, hoje a Corsan quer 

negociar comente com o Prefeito, coloca em riso o mandato do Prefeito pela improbidade 

administrativa, alterar um contrato sem passar pela Câmara, esta forma está estranha, estão querendo 

alterar 30 cláusulas, dentro delas está a perda de concessão do município que passa a ser objeto de 

negociação, a empresa que comprar aqui pode vender quando quiser sem conhecimento desta Casa e 

do Município”. Com a palavra Ver. Fábio fala que “esta Casa já tem preocupações com este tema há 

alguns meses, já fizemos uma moção bem elaborada e enviamos para os 55 Deputados da 

Assembleia explicando nossa posição contrária, São Pedro é bem atendida pela companhia, 

infelizmente o Governo conseguiu aprovar uma PEC retirando o plebiscito tanto para a Corsan, 

quanto para o Banrisul, qual a expectativa do embate a ser travado na Assembleia em relação a venda 

ou não, quem vai decidir não é a mais a população, mas sim os Deputados”. Com a palavra Sr. 

Sérgio fala que “o SINDIÁGUA/RS está circulando o estado e visitando todas as Casas Legislativas 

e Prefeitos, para tentar clarear a forma como a Corsan está tratando esta questão, tratando de forma 

obscura, o sindicato está alertando os bairros do que está por vir, mas realmente a questão está nas 

mãos dos deputados, mas quem sofrerá são os municípios, não instante que uma família perder sua 

tarifa social a quem ela vai recorrer? A Câmara ou Prefeitura, por isto solicitamos aos Vereadores e 
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Prefeitos aquela ligação para seus deputados”. Com a palavra Ver. Maikel fala que “somos muito 

bem atendidos pela Corsan no município, a questão social é muito importante, a empresa vai visar o 

lucro e vamos perder muitas questões, fala que fez uma indicação para que quando a Administração 

fosse consultada sobre esta situação, que tenha a mesma posição dos Vereadores, sabemos da 

importância de continuar como está”. Com a palavra Ver. Everson fala que “anteriormente estava 

muito otimista quanto a parceria público-privada, mas entregar o poder a iniciativa privada não, 

estamos a mercê de uma crise hídrica, a água é do município, e cabe ao município decidir, fala que 

ainda estamos longe de uma decisão, a preocupação no município sempre foi a questão da falta de 

esgoto, haveria um planejamento da Corsan quanto a este projeto avançar ou não? Sabemos que ela 

pode sanar, mas porque ainda não foi feito?”. Com a palavra Sr. Sérgio fala que “em um município 

central se constrói uma estação de tratamento de esgoto, até 50 km todos os municípios que estão 

dentro deste circuito, um caminhão limpa fossa virá e faz a limpeza das fossas, esta é a parte do 

município, que todas as casas tenham fossa filtro para que o caminhão leva para a estação de 

tratamento”. Com a palavra Ver. Hielderson fala que “foi comentado que existe a filantropia entre os 

hospitais, existe esta filantropia com o Hospital de São Pedro? A questão do esgoto o Ver. Fábio 

falou que temo 17% de esgoto no município, mas acho que não temos 5%, o único local que temos a 

coleta de esgoto é no Bairro Oliveira, fala que melhorou bastante a falta corriqueira de água depois 

que foi instalado o poço nº. 10, a distribuição de água no município é por marcha, não temos uma 

reserva que atenda 1005 do município, no momento que acaba a luz não temos reserva para abastecer 

o município, nossa rede é bem antiga, vem sendo trocado aos poucos, mas nos vazamentos muita 

água tratada vai fora, existe uma forma da Corsan redistribuir recursos e atender melhor os 

municípios menores, desde a questão do tratamento e distribuição, sabemos que para o tratamento do 

esgoto será cobrada uma taxa, faz tempo que foi criado no município um plano para saneamento 

básico até 2025, a Corsan teria condições de manter isto para a população?”. Com a palavra Sr. 

Sérgio fala que “em relação ao hospital não sabe dizer por que são 317 e atende nos 36 de sua 

regional, quanto aos pontos objetos de discussão água que se perde, esgoto que não foi feito, são 

clausulas que podem ser acrescidas inclusive estipulando prazos, a Corsan consegue fazer estas obras 

através do subsidio cruzado, e se estas questões estão em contrato é só fazer com que se cumpra o 

contrato”. Não havendo nada mais a tratar, encerro a presente Sessão Ordinária, e convoco os 

Senhores Vereadores e Senhora Vereadora para a Sessão Ordinária do dia 13 de julho, às 18h00, na 

Sala Fernando Ferrari. E para constar foi degravada a presente Ata, que eu Giovani D’ Avila Pedroso 

Agente Legislativo.....................................redigi e após discutida e aprovada vem assinada pelo 

Secretário Ver. Hielderson Panciera .............................................. e o Presidente Ver. Walter Renato 

Menezes............................................................. 

 

 


